



www.pravda-kmv.ru

ПЯТИГОРСКАЯ

ВТОРНИК, 15 АПРЕЛЯ 2014 г.

№ 60 [8035]

ЦЕНА СВОБОДНАЯ



Региональное приложение газеты

«Пятигорская правда»

ПРАВДА

Еженедельник ПЯТНИЦА



16+

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА В 1937 г.

ВОЗРОЖДЕНА В 1995 г.



АКЦИЯ:

Вахта Героев Отечества

[стр. 2]



ВСТРЕЧА С ИЗБИРАТЕЛЯМИ:

Выслушать, понять и помочь

[стр. 2]



«МЫ — ГРАЖДАНЕ РОССИИ»:

Паспорт в канун праздника [стр. 4]



СТУДЕНЧЕСКАЯ ВЕСНА-2014:

Калейдоскоп танцев и песен

[стр. 4]

Редакционная колонка

Мой дом — моя вселенная

Человек и природа. Эти понятия связаны настолько тесно, что и помыслить нельзя об их раздельном существовании. Природа дала человеку все для жизни, да и стала колыбелью самой жизни, которая, развиваясь и совершенствуясь, начала порой теснить свою родительницу.

Прогресс в виде фабрик, заводов, освоения водного и воздушного пространства не всегда проходит безболезненно. Нередки случаи, когда от бездумного подхода мелют русла рек, превращаются в пустыню оазисы, гибнут флора и фауна. Наш мир слишком хрупкий, он нуждается в защите, и об этом все чаще говорят на самых высоких уровнях, привлекая внимание общественности к общими-ровой проблеме.

Во многих странах ежегодно 15 апреля отмечается День экологических знаний. В нашей стране этот праздник известен с 1996 года. Этот День ведет свою историю с Конференции ООН в Рио-де-Жанейро, на которой обсуждались проблемы окружающей среды. Во время конференции было подчеркнуто большое значение экологического образования населения всех стран мира в реализации стратегии устойчивого развития.

В России День экологических знаний дает старт акции «Дни защиты окружающей среды от экологической опасности», которая завершается 5 июня Всемирным днем охраны окружающей среды.

Экологическое образование населения с каждым годом становится все более и более актуальной задачей. Страна с высоким уровнем экологического образования населения становится более конкурентоспособной на международной арене. А граждане, умеющие мыслить экологически грамотно, — залог безопасного будущего не только для отдельной страны, но и для всего человечества.

В переводе с греческого «экология» означает «наука о доме» и в современном понимании этого слова «экология» означает взаимоотношения между человеком и окружающей средой.

Программа ООН, рассчитанная на 2005–2014 годы, включает в себя задачу экологического образования населения разных стран. День экологических знаний проводится как раз в концепции этой программы. Также Россия присоединилась и к целому ряду различных международных конференций, изучающих и пропагандирующих вопросы экологического образования. Последнее время в нашей стране эта тема считается настолько важной, что стала приоритетным направлением деятельности большинства общественных организаций.

В честь проведения Дня экологических знаний 15 апреля вузы, школы, библиотеки и различные научные учреждения в разных городах России проводят целый перечень семинаров, праздников, «круглых столов» и других мероприятий, которые посвящены вопросам экологии, защиты окружающей среды и поднятию уровня экологического образования населения.

День экологических знаний — это не только праздник, посвященный привлечению внимания к экологическим проблемам страны или отдельного региона, но и одна из ступенек развития будущей страны и залог сохранения здоровья будущих поколений.

Акция

Любите ли вы русский язык так, как любят его участники ежегодной образовательной акции «Тотальный диктант»?.. Проект стартовал в Новосибирске более 10 лет назад, и если первое время его идею разделяло лишь несколько десятков единомышленников, то в этом году проверить свою грамотность отважились жители 350 городов в 45 странах мира, космонавты на МКС и полярники на российских антарктических станциях. Не потеснились продемонстрировать свои познания в орфографии и пунктуации великого и могучего и пятигорчане.

ТОТАЛЬНЫЙ ДИКТАНТ

ПО ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫМ оценкам организаторов в «Тотальном диктанте-2014» приняло участие более 50 000 человек, акция охватила 20 часовых поясов на всех шести континентах планеты. Пятигорск по инициативе Молодежной общественной палаты города присоединился к проекту три года назад. В этот раз, собственно, как и в прошлый, мероприятие проходило на базе двух вузов — Пятигорского государственного лингвистического университета и Института экономики и управления. В первом «диктатором» (как шуточно называют организаторы всех, кто читал диктант) выступила руководитель проекта «Образование на русском» и Центра русского

Диктант для всех!



языка и культуры «Институт Пушкина» при ПГЛУ, доцент кафедры русской словесности ПГЛУ Ирина Федотова, во втором — председатель Думы Пятигорска, в прошлом учитель русского языка и литературы Людмила Похляйко.

— В 2013 году был очень непростой текст Дины Рубиной, в нескольких местах использовались авторские знаки. В этот раз их почти нет, но, тем не менее, это не делает его легче. Чтобы подготовиться к диктанту, в этом году организаторы в Новосибирске инициировали серию бесплатных занятий «Русский по пятницам» для всех желающих. Мы охотно поддержали эту идею и в течение двух месяцев проводили уроки, где повторяли наиболее сложные правила русского языка, — прокомментировала Ирина Федотова.

Автором текста «Тотального диктанта-2014» стал известный российский писатель Алексей Иванов, написавший роман «Географ глобус пропил», фильм по которому победил в номинации «Лучший фильм» Российской академии кинематографических искусств «Ника».

По традиции автор в режиме он-лайн лично озвучил свое сочинение на родине проекта — в Новосибирске, после текст диктовали непосредственно на местах. Диктант был разделен на три части. Первую в 9.00 по московскому времени писали на Дальнем Востоке и в Австралии. Вторую, в 12.00, — жители Сибири, Урала и Казахстана. Центральная часть России (в том числе и Пятигорск), Европа и Антарктида написала третью в 15.00. Нам достался отрывок произведения «Поезд «Чусовская–Тагил» под названием «Когда вернется поезд». Это своеобразные воспоминания автора о детских впечатлениях, полученных во время поездок в отпуск с родителями.

Всего, как сообщил координатор акции в Пятигорске Роман Чумляков, в столице СКФО диктант одновременно писали более 200 человек. Среди них были как школьники и студенты, у кого многочисленные правила еще свежи в голове, так и представители работающего населения, пенсионеры.

— По профессии я химик-технолог, в акции участвую впервые. Пришли сюда с сестрой. Не могу сказать, что с применением русского языка на письме сталкиваюсь

каждый день, но вот читать люблю. Автор диктанта мне знаком по нескольким произведениям, мне он нравится — необычный стиль, интересные сюжеты... Немного волнуясь, но думаю, справлюсь, в школе ведь по русскому языку была «четверка», — поделилась перед началом диктанта пятигорчанка Людмила Васильева.

По окончании мероприятия также было немало желающих обменяться эмоциями.

— Мне 37 лет, я водитель, признаюсь, ощущал себя как в школе на экзамене. Было сложно, интересно узнать ответ, — сказал Максим Пехотный.

Писать диктант участники могли под своим именем либо под псевдонимом, сидя в аудитории, либо он-лайн в Интернете. Ведь, как утверждают организаторы акции, главная цель проекта — не только выявление уровня грамотности, но и, в первую очередь, выражение любви к родному языку.

Узнать свой результат можно уже сегодня на сайте totaldict.ru.

Дарья КОРБА.
Фото Александра ПЕВНОГО.

Совещание

Предпраздничные будни

Большинство пунктов повестки большого совещания, которое состоялось вчера в администрации Пятигорска, касалось подготовки всех служб города к светлой Пасхе, майским праздникам и 200-летию М. Ю. Лермонтова.

ВОПРОС по уборке городских улиц проводивший совещание первый замглавы администрации Пятигорска Олег Бондаренко адресовал начальнику управления по делам территории Валентину Дворникову. Главный территориальный подвел итоги минувшего субботника, когда на очистку закрепленных за ними территорий вышли организации. Само управление взяло на себя районы, прилегающие к городским кладбищам, в том числе Некрополя. Завершить начатое разом помешала дождливая погода, работа продолжится на предстоящей неделе. Специалистам от архитектуры на совещании было рекомендовано потопориться с ямочным ремонтом дорог, ведущих к кладбищам, а отделе торговли — дополнительно организовать в пасхальные дни продажу цветов.

В свою очередь начальник вновь сформиро-



ванного управления архитектуры, строительства и ЖКХ Евгений Пантелеев рассказал, как улаживаются последние формальности, связанные с реорганизацией ведомства. Заминки с документами не должны сказаться на текущих городских стройках. Кроме того, поставлена задача успеть провести конкурсы на новые проекты до майских праздников.

О подготовке к последним говорила начальник управления культуры Наталья Литвинова. Прошло заседание оргкомитета, обсужда-

ется схема парадного шествия 9 Мая, в рабочем порядке решается вопрос участия в праздничной программе творческих коллективов. Гораздо острее сейчас перед администрацией стоит проблема сбора документации по Лермонтовскому скверу, чтобы претендовать на ремонт памятника культуры за счет федеральных средств.

Екатерина КУРТЕЕВА.
Фото Александра ПЕВНОГО.

Рейтинг зафиксировал укрепление позиций

Второй «интегральный рейтинг российских губернаторов», который в среде социологов называют «честным и неподкупным», зафиксировал укрепление позиций в.и.о. губернатора Ставропольского края Владимира Владимировича. Независимые эксперты отметили положительную динамику в региональной экономике, «сдвиги» в решении комплекса социальных проблем, привлечение инвестиций в реальный сектор и создание условий для прямого гражданского диалога на территории.

Новые подходы к капитальному ремонту

Внеочередное заседание Правительства Ставропольского края провел глава региона Владимир Владимирович. В центре внимания краевого кабинета министров долгосрочная адресная «Программа

РЕПОРТЕР ДИКТУЕТ В НОМЕР

капитальных ремонтов многоквартирных жилых домов в Ставропольском крае до 2044 года». Документ будет внесен в Думу Ставропольского края в порядке законодательной инициативы.

Программа разработана в логике идей и подходов внедряемой в России новой системы организации капитальных ремонтов многоквартирных домов. В программе собрана информация о 9429 многоквартирных домах Ставропольского края с указанием года постройки, степени физического износа и даты проведения последнего ремонта жилья. Объем работ по каждому объекту будет уточняться в трехлетнем плане, являющемся неотъемлемой частью программы.

Соб. инф.

Край казачий

Терцы знакомятся с кандидатом в атаманы

Сегодня вряд ли можно поспорить с тем фактом, что казачество — это огромная невостребованная сила, потенциал которой в полной мере не задействован обществом. Вместе с тем, по мнению многих экспертов, процесс возрождения казачества стал напоминать без по замкнутому кругу: меняются атаманы, организуются, реорганизуются, исчезают объединения станичников и гоструктуры, их курирующие. Проблемы накапливаются, нерешенных вопросов становится все больше.



26 АПРЕЛЯ состоится большой круг Терского войскового казачьего общества, в ходе которого должно совершиться долговое событие, знаменующее окончание кризиса в терском казачестве, — будет избран войсковой атаман. Кандидат на этот пост — начальник Контрольного департамента аппарата полномочного представителя Президента РФ в СКФО Вячеслав Пилипенко — на днях встретился с казаками Пятигорска, Железноводска и Минеральных Вод.

В администрации столицы СКФО состоялась открытая дискуссия: поднимались вопросы предоставления земли терцам, обсуждалась необходимость создания казачьих частных охранных предприятий. Собравшиеся вновь затронули непростые темы реабилитации Терского казачьего войска и регулирования миграционных процессов. На встрече также говорилось о строительстве в Кисловодске казачьего кадетского корпуса и бюджетных местах в вузах страны для станичников, желающих получить высшее образование.

Представители Горячеводского станичного казачьего общества предложили кандида-

ту больше внимания уделить формированию команды, которая может оказать существенную помощь на выборах и в дальнейшем успешно решать задачи, которые стоят перед войском.

По словам Вячеслава Пилипенко, в последние месяцы федеральная власть продемонстрировала явное стремление усилить работу в этом направлении, что выразилось, к примеру, на уровне СКФО в деятельной активизации окружной комиссии президентского Совета по делам казачества, а на уровне федерации — в формировании межправительственной комиссии по реализации Стратегии развития государственной политики России в отношении казачества до 2020 года в Министерстве регионального развития РФ. Подобные шаги, без сомнения, будут способствовать более тесному взаимодействию власти и казачества, что в конечном итоге позволит ТКВ вернуться на путь устойчивого развития.

Анна ЦИГЕЛЬСКАЯ.
Фото Ильи ШКОДЕНКО.

Акция

Вахта Героев Отечества



В Ставрополе состоялась очередная акция «Вахта Героев Отечества». По инициативе временно исполняющего обязанности губернатора Владимира Владимировича на Ставрополье ее приурочили к 80-летию учреждения звания Героя Советского Союза.

УЧАСТИЕ в акции приняли более 40 Героев Советского Союза и Героев России из Ставрополя, Москвы, Краснодарского края, Ростовской, Ульяновской областей, других регионов страны. Мероприятия «Вахты Героев Отечества» в крае начались с торжественной встречи в здании краевого правительства. Героев приветствовал временно исполняющий обязанности губернатора Владимир Владимирович.

В тот же день Герои Отечества побывали в нескольких школах и вузах Ставрополя, в память о проведенных акциях закрепили аллею на территории кадетской школы имени генерала А. П. Ермолова.

Соб. инф.

Встреча с избирателями

Улучшить качество жизни, посредством активного участия в формировании законодательной базы региона, доносить до власти народные чаянья, решать самые сложные проблемы и находить выход из запутанных ситуаций – справиться с подобными непростыми задачами по силам лишь людям исключительным.



Выслушать, понять и помочь

ИМЕННО такими являются депутаты краевой и городской Думы Валентин Аргашков, Тимофей Деревяно, Владимир Ильинов и Владимир Савченко, которым избиратели доверили представлять свои интересы на различных уровнях законодательной власти. Хорошей традицией стали регулярные встречи парламентариев с пятигорчанами — горожане охотно обсуждают с земляками наиболее волнующие вопросы и благодарят их за помощь. Про Валентина Габединовича часто говорят «безотказный человек». Не помнят люди, знающие Аргашкова, такого случая, чтобы, обратившись к нему за поддержкой, ушли ни с чем. «В моем округе около 80 тысяч избирателей. Двери приемной для них всегда открыты. Вопросы, которые я в состоянии решить, не откладываю в долгий ящик, — рассказывает Валентин Аргашков. — Некоторые, безусловно, беру на контроль и последовательно ими занимаюсь. Проблемы, с которыми ко мне приходят, это, по сути, срез сегодняшней жизни. Судя по обращениям, можно понять, какие отрасли нуждаются в особом внимании. Людей волнуют вопросы роста тарифов на коммуналь, образования, здравоохранения, благоустройства». Не так давно Валентин Габединович встречался с жителями микрорайона Белая Ромашка и центра города, поселков Энергетик и Нижнеподумский. После насыщенного и продуктивного общения с избирателями депутат взял на себя ряд обязательств. Это и помощь в реставрации фасада средней школы № 28, расположенной в Энергетике, там же будет отремонтирован медулунт, уже запланирована реконструкция теннисного корта в Комсомольском парке на Белой Ромашке и многое другое — наш земляк не жалеет ни сил, ни средств на благоустройство всех районов города. Не меньше внимания Валентин Аргашков уделяет благотворительности. Под его покровительством находится городской Совет ветеранов и социально-реабилитационный центр «Живая нить», довольно существенной бывает его помощь городскому Совету женщин, кроме того, практически ни один праздник в Пятигорске не обходится без участия этого мецената. Не говоря уже о людях, которым он безвозмездно передает значительные суммы на лечение. Кроме того, Валентин Габединович одним из первых откликнулся на боль наших соотечественников, пострадавших от наводнения в Амурской области, отправив необходимый гуманитарный груз. Не устают благодарить своего земляка руководители пятигорских школ и детских садов за неравнодушие и активное участие в решении различных проблем. На встрече с избирателями в поселок Горячеводский Валентин Габединович приехал заранее. Он

знал: люди его будут ждать. Ведь не каждый решится озвучить свою боль в присутствии сельчан. Бывает и так, что о беде проще рассказать, лишь переговорив «с глазу на глаз» с человеком, которому доверяешь. И вот один за другим к своему депутату подходили горячеводцы — кто за помощью, кто за советом. Немногим позже в зале администрации территориальной службы поселка собрались его жители, чтобы рассказать о своих трудностях и сообщить об изменениях, которые стали возможны благодаря вмешательству народных избранников. Вместе с Валентином Габединовичем ответ перед сельчанами держали депутаты седьмого избирательного округа Тимофей Деревяно, Владимир Ильинов, Владимир Савченко. Участник ВОВ Виктор Иванович Федоров, проживающий на улице Тамбуханской, 39, рассказал, что его двор часто после сильного дождя подтапливает, но беда еще и в том, что рядом располагаются учреждение связи и шубный цех. Сточные воды от обеих организаций, использующих в своей деятельности химикаты, направляются прямо под калитку ветерана, и вся грязь остается во дворе. Валентин Аргашков тут же обратился к одному из своих специалистов в области строительства с предложением на месте разобраться в ситуации в этот же день: определить фронт работ и решить эту проблему как можно быстрее. В зале раздались аплодисменты, которые звучали во время диалога с избирателями постоянно, поскольку на поставленные вопросы люди сразу же получали ответы, и ни одна просьба не осталась без внимания. Депутатов поселка Горячеводского жители благодарили за своевременное вмешательство в ремонт дорожного покрытия, который осуществлялся на территории этого района города без соблюдения каких-либо стандартов, норм и правил. А также за особое внимание к нуждам избирателей, помощь в проведении мероприятий, поддержку землякам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. Тимофей Вячеславович Деревяно рассказал о том, как ведется подготовка проекта реконструкции аварийно-опасного участка федеральной трассы, которую пересекает дорога в станицу Константиновскую. Он также с вниманием отнесся к претензиям жителей ул. 2-я Линия по поводу состояния асфальта, пообещав выяснить, в какие сроки будет отремонтирован разбитый участок улицы, и взять процесс под личный контроль. Собравшиеся отметили активность и продуктивную работу депутатов и поблагодарили за честный разговор.

Анна КОБЗАРЬ. Фото Иллы ШКОДЕНКО.

Воспитание

Молодость, импульсивность, стремительность — все эти качества присущи студентам. Для того, чтобы держать их неугасимую энергию в рамках закона, нужно доходчиво объяснять ребятам необходимость следовать установленным правилам. Также очень важно воспитывать подрастающее поколение в духе патриотизма. Ведь в руках сегодняшних студентов будущее нашей страны.

Диалог студентов и общественного совета

ЭТИМ актуальным темам были посвящены два «круглых стола», которые провели представители общественного совета при ОМВД по Пятигорску на днях в Институте экономики и управления и в Техникуме торговли, технологий и сервиса. В ИнЗУ в заседании «круглого стола» также приняли участие председатель Совета ветеранов города Николай Лега, председатель комиссии по просвещению и возрождению духовных ценностей Илья Илиади, представитель администрации Пятигорска по делам молодежи Михаил Беляев, директор патриотического клуба Инна Шульга, педагоги и студенты вуза. Поводом к обсуждению заявленной темы стала опубликованная в средствах массовой информации статья главы региона Владимира Владимировича «Мы все рождены патриотами». На «круглом столе» также состоялась презентация книги ректора ИнЗУ и члена общественного совета пятигорской полиции Виктора Вазагова «Новой России нужны новые решения».

— Патриотизм начинается с малой Родины. Необходимо сначала пробудить уважение к месту, где ты живешь, а только после этого рождается любовь к стране в целом, — обратился к аудитории ректор вуза Виктор Вазагов. Беседа показала, что для каждого из присутствовавших суть патриотизма заключается в почитании своей страны и готовности ее защищать. Участники подчеркнули, что об этом особенно важно говорить с молодыми людьми, ведь будущее поколение уже доказало это на деле, защищая нас во время войны. Участниками заседания, проводившегося в техникуме торговли, технологий и сервиса стали директор учебного заве-

дения Наталия Башкатова, председатель и члены совета, заместитель начальника городского отдела внутренних дел подполковник полиции Павел Прокопович, начальник отдела по делам несовершеннолетних майор полиции Дмитрий Шкребец, старший инспектор ОГИБДД Пятигорска старший лейтенант Юлия Кузнецкая и, конечно же, студенты. Главной темой обсуждения — профилактика преступлений и правонарушений среди молодежи. — Об этом особенно актуально говорить сейчас, ведь приближается череда праздников — Пасха, 1 Мая, День Победы, — подчеркнула председатель общественного совета при городском ОМВД Светлана Калинская. Аудитория и место проведения встречи были выбраны не случайно, так как поднимаемый вопрос актуален для студентов. Как рассказал начальник полиции Пятигорска Павел Прокопович, на сегод-



няшний день на учете в отделе по делам несовершеннолетних состоит 90 подростков. П. Прокопович предупредил молодежь о том, что в некоторых случаях за совершение тяжких и особо тяжких преступлений уголовная ответственность наступает с 14 лет. — Я хочу достигать до каждого здесь присутствующего. Призываю вас не толь-

ко соблюдать закон, но и стараться убеждать о проступке своих товарищей. Не стесняйтесь остановить правонарушителя. Потом ваши друзья будут вам за это благодарны, — обратился к аудитории П. Прокопович. Члены общественного совета тоже вступили в диалог с молодой аудиторией. Ребята призывали к саморазвитию и самосовершенствованию, ведь когда человек занят делом, у него просто нет времени на совершение правонарушений. Подготовил Павел АЛЕКСАНДРОВ.

Субботник

Пылесос и щетка для дороги

Весна в разгаре. Так хочется, чтобы чистота и порядок в городе были в гармонии с красотой природы. По доброй традиции, как каждая хозяйка наводит весной порядок в доме, так и в городе, нашем общем доме, идет генеральная уборка.



Информирует прокуратура

Смерть по неосторожности

30 ОКТЯБРЯ 2013 года, в 01 час. 40 минут, водитель Б., являясь участником дорожного движения и будучи обязанным в соответствии с п. 1.3 Правил дорожного движения Российской Федерации знать и соблюдать относящиеся к нему требования Правил, управляя автомобилем «Ниссан-Лаурел», двигаясь по улице Московской, легкомысленно отнесся к требованиям Правил дорожного движения. Предвидя возможность наступления общественно опасных последствий, самонадеянно рассчитывая на предотвращение этих последствий, в нарушение п. 2.7 ПДД РФ управляя транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения, в нарушение п. 10.1 часть 2 ПДД РФ, при возникновении опасности

для движения в виде переходящего проезжую часть дороги пешехода, двигаясь со скоростью, превышающей ограничение на данном участке дороги, в нарушение п. 10.2 ПДД РФ не снизил скорости вплоть до остановки транспортного средства, продолжил движение по улице Московской г. Пятигорска и допустил наезд на пешехода, после чего с места происшествия скрылся. В результате дорожно-транспортного происшествия пешеход С. 16.02.1989 года рождения, от полученных в результате ДТП телесных повреждений скончался на месте. Своими действиями Б. совершил преступление, предусмотренное ч. 4 ст. 264 УК РФ — нарушение лицом, управляющим автомобилем, находящимся в состоянии алкогольного опьянения, ПДД, повлекшее по неосторожности смерть человека. Подсудимый Б. виновным себя в предьявленном обвинении полностью признал. При назначении наказания суд учел характер и степень общественной опасности совершенного преступления, личность виновного, в том числе обстоятельства, смягчающие и отягчающие наказание, а также влияние назначенного наказания на исправление осужденного. Пятигорский городской суд признал гр. Б. виновным и назначил наказание в виде 1 года 6 месяцев лишения свободы с лишением права управления транспортным средством на 3 года, с отбыванием наказания в колонии-поселении. Приговор не вступил в законную силу. Г. Р. ГАВРИЛОВ, помощник прокурора г. Пятигорска.

Новости

Ставропольского края



Эффективные контракты

В первом квартале текущего года на эффективный контракт переведено более половины работников государственных учреждений, подведомственных региональному министерству здравоохранения. Процедура позволит конкретизировать должностные обязанности и индивидуально рассмотреть вопросы оплаты труда сотрудников, а также выявить показатели и критерии оценки эффективности деятельности каждого работника, в зависимости от этого — назначить стимулирующие выплаты. В рамках реализации майских Указов Президента Российской Федерации в регионе поэтапно увеличена заработная плата медицинских работников. Согласно ведомственной статистической отчетности зарплата списочного состава работников отрасли здравоохранения за 2 месяца этого года составила 19892 рубля. Таким образом ее рост к аналогичному периоду прошлого года — 33,8% , в денежном исчислении это 14862 рубля.

На рынке труда — стабильность

Правительство края уделяет большое внимание содействию занятости населения края и снижению уровня безработицы, стремится к созданию высокотехнологичных рабочих мест. Такая работа уже дала свои результаты. Сегодня ситуация на рынке труда края стабильна. К слову, в 2013 году было обеспечено минимальное значение регистрируемой безработицы за десятилетний период. К концу года этот показатель не превысил 1,3 процента. В прошлом году было трудоустроено более 30 тысяч граждан, т. е. каждый второй из обратившихся в центры занятости! Рекордных значений за все время работы службы занятости достиг краевой банк трудовых вакансий. Сегодня в нем содержится более 22 тысяч вакантных рабочих мест. В дальнейшем планируется реформировать работу по его формированию, сделав акцент на индивидуальной работе с руководителями предприятий и предпринимателями.

Пусть помнят потомки

Мероприятие посвящено 150-летию со дня рождения Василия Дмитриевича Беневогского, ставропольского композитора, педагога, музыкального просветителя. В Ставропольском государственном музее-заповеднике им. Г. Н. Прозрителева и Т. К. Праве состоялась выставка «Пусть помнят потомки». Экспозиция рассказала о самых ярких страницах развития культуры на Ставрополье, о пребывании здесь выдающихся людей России, об их влиянии на общественную и культурную жизнь края.

Чтобы приобщить молодежь к чтению

Библиотечному обслуживанию детей и юношества была посвящена работа семинара, который организован совместно с Центром профессиональной переподготовки и повышения квалификации работников культуры, искусства и кино, Ставропольской краевой юношеской библиотекой и краевой детской библиотекой им. А. Е. Екимцева. В последние годы произошли значительные перемены в работе публичных библиотек, связанные как с их статусом в культурном и информационном пространстве, так и с усложняющимися задачами работы. Предлагаемые на семинаре темы затрагивают наиболее актуальные проблемы, с которыми сталкиваются библиотеки в своей повседневной работе, а именно — приемы приобщения молодежи к чтению, формы выставочной работы, практические методики подготовки и проведения акций в библиотеке, современные тенденции в обслуживании молодых пользователей библиотек.

55 миллионов для спорта

В Кисловодске состоялось открытие первого в городе-курорте физкультурно-оздоровительного комплекса. В торжественной церемонии принял участие руководитель региона Владимир Владимирович. Приветствуя коллектив нового учреждения и всех горожан, глава края отметил, что кисловодский ФОК — это не единственное крупное спортивное сооружение, которое появится в крае в нынешнем году. Планируется, что свою работу начнут еще три физкультурно-оздоровительных комплекса — в селе Александровском, Зеленокумске и Ставрополе. В целом на строительство объектов спортивной инфраструктуры в краевом бюджете на этот год предусмотрено 55 миллионов рублей. Подготовила Инна ВЕПЕСК.

Благоустройство

Краевой центр хорошеет

Руководитель края, члены регионального кабинета министров и сотрудники аппарата Правительства Ставрополя трудились на территории, прилегающей к Комсомольскому пруду...

будут установлены на площадке, изготовлены по специальным технологиям и обладают повышенной износоустойчивостью. Участники акции выразили уверенность, что уже к следующему выходным любители спорта смогут здесь проводить тренировки.

Владимир Владимирович принял участие в строительстве площадки для воркаута — силовых тренировок на открытом воздухе. Как рассказали представители молодежного совета Ставрополя, турники, брусья, тренажеры, которые

В ходе субботника было очищено около десяти гектаров прилегающей к пруду территории, вывезено около 100 кубометров мусора, высажено 20 деревьев.

Соб. инф.

В Ставрополе прошел очередной субботник в рамках объявленного по инициативе временно исполняющего обязанности губернатора Владимира Владимировича краевого месячника по благоустройству.



К вашему сведению

Пятигорск готовится к Светлой Пасхе

В преддверии крупных православных праздников в администрации Пятигорска состоялась совещание управлений, служб и отделов, ответственных за подготовку города к массовым мероприятиям.

Основное внимание было уделено вопросам благоустройства территории, оптимизации работы городского транспорта для удобства горожан (с выходом дополнительных транспортных единиц на маршруты и увеличением времени работы) и обеспечения безопасности.

Так, в преддверии Пасхальных торжеств силами специализированных предприятий будет наведен порядок на городских кладбищах и прилегающих территориях, вывезен сусухой, Дороги и подъезды к храмам и кладбищам будут проинспектированы, чтобы успеть провести ямочный ремонт. Проводится ревизия уличного освещения территорий, прилегающих к храмам, которое в Пасхальную ночь отключается не будет.

В дни празднования Светлого Христова Воскресенья и Радоницы будут скорректированы графики движения городского общественного транспорта.

В ночь с 19 на 20 апреля 2014 года в Пятигорске будет организовано дежурство транспорта по следующим графикам:

Table with 3 columns: Stop name, Route, and Time. Lists stops like 'Ж/д вокзал - Храм Св. Праведного Лазаря' and routes like 'В. Р. - Кладб.'.

20 апреля движение с 7.00 — увеличение количества микроавтобусов на особо напряженных участках:

По маршруту № 11 «В.Рынок — Нальчикское кладбище»

Table with 5 columns: Stop, Time, Stop, Time, Stop. Lists stops like 'В. Р. - Кладб.', 'В. Р. - Хоросы кладб.' and times.

По маршруту № 10 «В. Рынок — ж.д. вокзал — «Олимп», 1 автобус на 18 мест.

Table with 3 columns: Stop, Time, Stop. Lists stops like 'Ж/д Вокзал - кладбище', '7-15', '14-20-14-15'.

По маршруту № 17 «В.Рынок — Нальчикское кладбище» — дополнили тельно три автобуса большой вместимости, а также по маршруту № 19 кладбище Хорошевское — автобус большой вместимости.

Table with 2 columns: Stop, Time. Lists stops like 'Маршрут № 2: 21-25, 21-56, 22-21, 22-37, 22-59'.

Отдел информационно-аналитической работы администрации г. Пятигорска.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ администрации города Пятигорска Ставропольского края

08.04.2014 г. Пятигорск № 1085 О проведении конкурса на создание эскизов плакатов, посвященных празднику День Победы (9 Мая 2014 года)

В целях подготовки и проведения мероприятий, посвященных празднованию 69-летия Победы в Великой Отечественной войне, ПОСТАНОВЛЯЮ:

- 1. Утвердить: 1.1. Положение о проведении конкурса на создание эскизов плакатов, посвященных празднику День Победы (9 Мая 2014 года) согласно Приложению 1 к настоящему постановлению. 1.2. Состав конкурсной комиссии по проведению конкурса на создание эскизов плакатов, посвященных празднику День Победы (9 Мая 2014 года) согласно Приложению 2 к настоящему постановлению.

Городской конкурс на создание эскизов плакатов, посвященных празднику День Победы (9 Мая 2014 года) проводится в целях: — патриотического воспитания подрастающего поколения; — создания условий для формирования интереса к культуре, истории, традициям Российской Федерации и Ставропольского края;

Информационная поддержка конкурса — газета «Пятигорский городской», — газета «Пятигорская правда», — телеканал «Россия» — программа «Местное время», — телеканал СТС — программа «Детали КМВ» СТРК, — телеканал «Симплекс — СТС» — программа новостей «Пятигорское время».

Порядок проведения конкурса: МУ «Управление архитектуры, строительства и жилищно-коммунального хозяйства администрации города Пятигорска» (далее — отдел рекламы) осуществляет подготовку заявки, контроль над соблюдением настоящего положения и условий конкурса, решает все организационные вопросы по проведению конкурса.

Конкурсная комиссия по проведению конкурса на создание эскизов плакатов, посвященных празднику День Победы (9 Мая 2014 года) (далее конкурсная — комиссия) формируется уполномоченным органом муниципалитета из числа заслуженных деятелей архитектуры, искусства, образования, совета ветеранов и представителей общественности г. Пятигорска.

Решение об определении победителей конкурса принимается конкурсной комиссией путем открытого голосования. Члены конкурсной комиссии не могут представлять на рассмотрение конкурные материалы.

Результаты конкурса оформляются протоколом и публикуются в газете «Пятигорский городской», газете «Пятигорская правда» и на официальном сайте муниципального образования города-курорта Пятигорска в сети «Интернет».

Победитель конкурса предусматривает возможность изменения формата для размещения на других рекламных конструкциях (панно, лилларт, сити-формат, перетяжка), представляет электронную версию плаката и осуществляет предпринятую подготовку. Исполнитель подготовленной печатной продукции представляет на согласование цветовой эскиз для осуществления авторского надзора за качеством печатной продукции.

Для участия в конкурсе необходимо подать заявление в МУ «Управление архитектуры, строительства и жилищно-коммунального хозяйства города Пятигорска» (357500, Ставропольский край, г. Пятигорск, пл. Ленина, д. каб. 605).

Все участники конкурса получают дипломы за участие. Техническое задание по проведению конкурса на создание эскизов плакатов, посвященных празднику День Победы (9 Мая 2014 года) подготовлено с целью создания яркого запоминающегося образа праздничного оформления города, посвященного празднованию 69-летия Великой Победы.

Обязательным элементом плаката является эмблема праздника, которая формируется на базе основных идейных составляющих: патриотизм, вечная память о Великой Отечественной войне, гордость Великой Победы. Эмблема должна иметь смысловую, в том числе визуальную, привязку к городу Пятигорску. Эмблема праздника.

Для тематического развития основной идеи предлагаются следующие направления, обязательные для развития: Об утверждении Положения о проведении конкурса на создание эскизов плакатов, посвященных празднику день победы (9 Мая 2014 года):

- «Улыбки Победы» (основной визуальный элемент — улыбающиеся лица ветерана); — «Память...» (возможно использование изображений памятников героям войны, расположенных на территории города Пятигорска, музейных экспонатов, связанных с войной, архивных фотографий); — «Единая Победа» (основной визуальный элемент — изображение ветеранов на торжественных мероприятиях, в том числе парадах, официальных встречах с руководителями области и города); — изображение современной молодежи, детей с ветеранами; — изображение молодежи современной и молодежи военных лет.

При разработке концептуального эскиза плаката (3,0x6,0 м) предусмотреть возможность изменения формата с сохранением композиционно-стилистических особенностей изобразительных элементов для различных типов рекламносителей:

- плакат на рекламный щит (размер 3,0x6,0 м); — лилларт (вертикальный 1,4x2,9 м); — сити-формат (вертикальный 1,2 x 1,8 м); — кронштейн на опоре КТС (вертикальный 1,2 x 1,8 м); — перетяжка (горизонтальный размер 1,2 x 8,0 м).

Цветовое решение макетов должно соответствовать основной идее. В изготовлении плакат должен быть ярким и качественным. Композиционное решение плаката должно быть выразительным и целостным, шрифты — читабельными. На плакатах также может размещаться текст: — стихи поэтов о войне (четверостишие с именем автора); — прочая кратко и емко изложенная информация, которая не противоречит основной идее.

Обязательный текст для размещения: ПЯТИГОРСК (как элемент эмблемы праздника) Возможный дополнительный текст: МЫ ПОМНИМ О ВАС, ВЕТЕРАНЫ! МЫ — ВНУКИ ГЕРОЕВ!

9 МАЯ — ВЕЛИКАЯ ПОБЕДА ВЕЛИКОГО НАРОДА! СЛАВА НАРОДУ-ПОБЕДИТЕЛЮ! СЛАВА ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЕ! Обязательные графические изображения: — эмблема праздника; — герб города Пятигорска; — георгиевская лента;

— художественная графика и/или фото. Возможные графические изображения: — знамя Победы; — памятные награды; — реальные фотоизображения (портреты ветеранов Великой Отечественной войны); — праздничный салют; — звезда (звезды); — лавровая ветвь; — другая символика.

Примечание: Администрация города Пятигорска оставляет за собой право использовать эскизы (макеты), предложенные для участия в конкурсе и не ставшие победителями конкурса, для создания иных проектов социальной праздничной рекламы, размещаемой в городе-курорте Пятигорске.

Состав конкурсных работ и порядок подачи: В состав подачи, содержащей конкурные работы, входит 2 пакета материалов: — материалы предоставляются на плакатах и CD с электронной версией эскиза; — конверт с данными об авторе: фамилия, имя, отчество, телефоны.

Расходы по отправке конкурных работ несут участники конкурса. Конкурсные работы, поступившие в адрес ответственного секретаря с 9.00 15.04.2014 года по 18.00 23.04.2014 года. Для участия в конкурсе до 23 апреля 2014 года необходимо подать заявку в печатном или электронном виде по адресу: г. Пятигорск, ул. Козлова, 1 (здание ЦБ им. М. Горького), с 9.00 до 18.00 ежедневно, кроме субботы и воскресенья. Факс: 8 (8793) 33-06-74, адрес электронной почты rekoddel@vandex.ru. Телефон Оргкомитета конкурса: 8 (8793) 33-24-02.

Заместитель главы администрации города Пятигорска, управляющий делами администрации города Пятигорска С. Ю. ПЕРЦЕВ

Приложение 2 к постановлению администрации города Пятигорска от 08.04.2014 № 1085 СОСТАВ конкурсной комиссии по проведению конкурса на создание эскизов плакатов, посвященных празднику День Победы (9 Мая 2014 года)

Председатель комиссии: Нестяков С. В. — заместитель главы администрации города Пятигорска Секретарь комиссии: Серебрякова И. М. — заведующая отделом рекламы МУ «Управление архитектуры, строительства и жилищно-коммунального хозяйства»;

Члены комиссии: 1. Арумянов В. Н. — директор ГОУ СПО «Ставропольское краевое училище дизайна» (по согласованию); 2. Лега Н. Н. — председатель совета ветеранов (пенсионеров) труда, вооруженных сил и правоохранительных органов;

3. Рукавова Г. В. — директор МОУ ДОД «Детская художественная школа»; 4. Шолтышев Н. Г. — заместитель начальника МУ «Управление архитектуры, строительства и жилищно-коммунального хозяйства администрации города Пятигорска», главный архитектор города Пятигорска.

Заместитель главы администрации города Пятигорска, управляющий делами администрации города Пятигорска С. Ю. ПЕРЦЕВ

ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ

ВНИМАНИЕ!

В целях активизации прокурорского надзора за соблюдением законодательства в сфере незаконного оборота наркотических средств, а также повышения правовой грамотности и профилактики антиобщественного поведения граждан в Пятигорске с 14 апреля по 14 мая 2014 года организовано проведение антинаркотической акции «Жизнь без наркотиков».

«Телефон доверия» прокуратуры города Пятигорска: 33-00-19. «Телефон доверия» службы на КМВ УФСКН России по СК: 97-42-11. «Телефон доверия» отдела МВД России по г. Пятигорску: 33-13-19. Электронная почта: ruat.prokstr.ru

О порядке выплаты пенсии по доверенности

Ежемесячно начисленные суммы пенсии доставляются пенсионеру через ту организацию, которую он сам выбрал, т.е. через организацию почтовой связи или путем зачисления на счет пенсионера в кредитной организации.

При необходимости либо по желанию пенсионера установленную ему пенсию можно получать его доверенное лицо по доверенности.

Порядок удостоверения доверенностей предусмотрен Гражданским кодексом Российской Федерации. С 01.09.2013 года нормами Федерального закона от 07.05.2013 № 100-ФЗ «О внесении изменений в подразделы 4 и 5 раздела 1 части первой и статью 1153 части третьей Гражданского кодекса Российской Федерации» организации почтовой связи, кредитные и жилищно-эксплуатационные организации лишены полномочий по удостоверению доверенности.

В соответствии с п. 3 ст. 185.1 Гражданского кодекса Российской Федерации доверенность на получение пенсии и других выплат может быть удостоверена организацией, в которой доверитель работает или учится, и администрацией стационарного лечебного учреждения, в котором он находится на лечении, либо должна быть удостоверена нотариусом.

Выплата пенсии по доверенности, срок действия которой превышает один год, производится в течение всего срока действия доверенности при условии ежегодного подтверждения пенсионером факта регистрации его по месту получения пенсии, если в течение срока соответствующего года пенсионер не получил пенсию лично.

В том случае, если пенсионер не представил требуемые документы в территориальный орган Пенсионного фонда Российской Федерации или не получил пенсию лично, доставка пенсии доверенному лицу приостанавливается до подтверждения пенсионером факта регистрации.

Николай ЛИСИН, начальник Управления ПФР по г. Пятигорску.

Редакция газеты ТРЕБУЕТСЯ КОРРЕСПОНДЕНТ (высшее образование, опыт работы). Резюме направлять по адресу: pravda@krmv.ru (8 8793) 33-73-97

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ! С 1 апреля подписная цена на газету на II полугодие 2014 г. составила:

Table with 4 columns: Index, Name, Subscription cost, Subscription cost with 20% discount. Lists 'Пятигорская правда' for different categories.

СПРАВКИ ПО ТЕЛЕФОНАМ: 33-09-13, 33-94-78.

ВНИМАНИЕ!

ОТДЕЛ УФМС РОССИИ ПО СТАВРОПОЛЬСКОМУ КРАЮ В ПЯТИГОРСКОЕ СООБЩАЕТ,

что в рамках акции «Ручка помощи» ПРИ ПРЕДОСТАВЛЕНИИ ГОСУДАРСТВЕННЫХ УСЛУГ ПО ЛИНИИ ФМС РОССИИ инвалидам и иным лицам с ограниченными физическими возможностями, нуждающимся в социальной защите, ПО ПИСЬМЕННОМУ ЗАЯВЛЕНИЮ ГРАЖДАН В НЕПРИЕМНОЕ ВРЕМЯ ВЫЕЗД СОТРУДНИКОВ ОТДЕЛА ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА ДЛЯ ПРИЕМА И ВЫДАЧИ ДОКУМЕНТОВ ПО НАПРАВЛЕНИЯМ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ. Так, за истекший период 2014 года осуществлено 14 выездов сотрудников отдела для приема и выдачи документов.

Филиал ФГБУ «ФКП Росреестра» по Ставропольскому краю разъясняет порядок предоставления государственных услуг в электронном виде

Филиалом федерального государственного бюджетного учреждения «Федеральная кадастровая палата Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии» по Ставропольскому краю подготовлены пошаговые инструкции, разъясняющие порядок предоставления государственных услуг в электронном виде посредством интернет-портала Росреестра (https://rosreestr.ru/).

Инструкции «Направление заявлений о ГКУ в электронном виде», «Предоставление сведений, внесенных в государственный кадастр недвижимости», «Предварительная запись на прием», «Публичная кадастровая карта» и «Справочная информация по объектам недвижимости в режиме online» размещены в разделе «О ФГБУ «ФКП Росреестра», подраздел «Инструкции, разъясняющие порядок предоставления государственных услуг в электронном виде» на официальном сайте Управления Росреестра по СК http://www.t026.rosreestr.ru.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ о результатах публичных слушаний по проекту решения Думы города Пятигорска «О внесении изменений в Устав муниципального образования города-курорта Пятигорска»

город-курорт Пятигорск 9 апреля 2014 г.

Дата, время и место проведения публичных слушаний: 8 апреля 2014 года, 10 часов 00 минут, Ставропольский край, город Пятигорск, пл. Ленина, 2 (1 этаж, зал заседаний).

Инициатор публичных слушаний: Дума города Пятигорска. Публичные слушания назначены: Решением Думы города Пятигорска от 21 марта 2014 года № 6-38 РД «О назначении публичных слушаний по проекту решения Думы города Пятигорска «О внесении изменений в Устав муниципального образования города-курорта Пятигорска».

Вопрос публичных слушаний: Обсуждение проекта решения Думы города Пятигорска «О внесении изменений в Устав муниципального образования города-курорта Пятигорска».

Сведения об опубликовании информации о проведении публичных слушаний: Общественно-политическая газета «Пятигорская правда» от 22 марта 2014 года № 44-45 (8019-8020).

Table with 2 columns: No, Content. Lists structural units of the project decision and proposed amendments.

Уполномоченный орган по проведению публичных слушаний: Организационный комитет (рабочая группа) по организации и проведению публичных слушаний (образован решением Думы города Пятигорска от 21 марта 2014 года № 6-38 РД. «О назначении публичных слушаний по проекту решения Думы города Пятигорска «О внесении изменений в Устав муниципального образования города-курорта Пятигорска»).

Информация о количестве участников публичных слушаний: 9 человек. Предложения о дополнениях и изменениях к опубликованному проекту решения Думы города Пятигорска «О внесении изменений в Устав муниципального образования города-курорта Пятигорска»:

Общее количество поступивших предложений: 1; Количество поступивших предложений, оставленных в соответствии с Положением о порядке учета предложений к проекту новой редакции Устава муниципального образования города-курорта Пятигорска, проекту решения о внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования города-курорта Пятигорска, а также участия граждан в их обсуждении, утвержденным решением Думы города Пятигорска от 25 мая 2005 года № 7-42 ГД (далее — Положение о порядке учета предложений), без рассмотрения: 0.

Отклоненные предложения ввиду несоответствия требованиям, предъявляемым Положением о порядке учета предложений: 0. Предложение о дополнениях и изменениях к опубликованному проекту решения Думы города Пятигорска «О внесении изменений в Устав муниципального образования города-курорта Пятигорска», внесенное Чернышником Александром Валерьевичем:

Внимание!

В Пятигорске запланирована проверка систем оповещения

18 апреля 2014 года с 12.00 до 13.00 в Пятигорске будет проведена комплексная техническая проверка готовности городской системы централизованного оповещения с запуском элекросирен.

В числе основных целей мероприятия: проверка аппаратуры, каналов связи и оборудования системы оповещения, отработка действий оперативных дежурных служб города и взаимодействия с ГУ МЧС России, ГКУ «ЛПСС СК» и организациями, входящими в состав городской системы оповещения, на случай чрезвычайной ситуации.

Advertisement for 'С лидером надежнее!' (With a leader more reliably!) featuring 'КонсультантПлюс' and 'РИЦ №245 ООО "Компас"'.

Внесенное предложение рассмотрено на заседании организационного комитета (рабочей группы) по организации и проведению публичных слушаний в соответствии с требованиями, предусмотренными Положением о порядке учета предложений. По результатам рассмотрения: Поправки № 1, № 2 и № 4 соответствуют статьям 2 и 4 Федерального закона от 2 апреля 2014 года № 70-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам участия граждан в охране общественного порядка», согласно которым с 02 июля 2014 года вступают в силу изменения в перечень вопросов местного значения городских округов в части полномочий органов местного самоуправления по оказанию поддержки гражданам и их объединениям, участвующим в охране общественного порядка, и рекомендуются организационным комитетом (рабочей группой) по организации и проведению публичных слушаний к принятию.

Table with 2 columns: No, Content. Lists amendments to the project decision regarding public hearings.

Рекомендации по результатам публичных слушаний: Одобрить представленный на обсуждение проект решения Думы города Пятигорска «О внесении изменений в Устав муниципального образования города-курорта Пятигорска» с учетом внесенного предложения и поправок, рекомендуемых организационным комитетом (рабочей группой) по организации и проведению публичных слушаний к принятию.

Председатель организационного комитета (рабочей группы) В. В. БАНДУРИН. Секретарь организационного комитета (рабочей группы) Д. Е. БАБИЧЕВА.

Традиция

Есть в славной российской истории предмет особой гордости — именно наш соотечественник Юрий Алексеевич Гагарин в 1961 году первым в мире преодолел земное притяжение. Ликование, с которым советский народ встретил эту новость, было сравнимо с теми эмоциями, которые люди испытали, узнав о Победе в Великой Отечественной. Чтим память об этом событии мы и сегодня. Ежегодно 12 апреля — в день первого полета человека в космос — в стране проводятся различные научные, спортивные и культурные мероприятия. Не стал исключением и 2014 год. В Пятигорске, например, накануне праздника воспитанники Станции юных техников в очередной раз запустили модели ракет. Этой доброй традицией уже около десяти лет — и каждый раз взлет самодельных мини-аппаратов вызывает у школьников города неподдельный восторг.



50 секунд полета

ЗАПУСК обычно происходит при любых погодных условиях. Так было и в этот раз — несмотря на густой туман, порывистый ветер и настойчиво гурящий дождь, две небольшие ракеты в присутствии воспитанников станции и учащихся нескольких школ Пятигорска устремились в небо. Как пояснил педагог дополнительного образования ракетно-авиамодельного кружка Игорь Яковлевич Корнейчук, так как места около станции не так уж много, чтобы запустить какие-то мощные модели ракет, решили, что полетит ракета с лентой. Взлетает она на твердотопливном двигателе, потом спускается на тормозной ленте. В воздухе парит в среднем около 50 секунд. Это один из видов класса спортивных моделей ракет. На ее создание уходит около недели. Причем, что интересно, везде при ее изготовлении применяют эпоксидные смолы и стеклоткань, что очень токсично, поэтому в Пятигорске решили от этого отказаться. Педагоги Станции юных техников совместно со своими подопечными разработали новую систему изготовления ракет из бумаги.

— Не хотим травить детей, а это экологически чистые модели. В крае на таких ракетах летают только мы, — рассказал Игорь Яковлевич.

Вообще успехи пятигорских «самодельных» в последнее время становятся все заметнее. Так, буквально недавно команда Станции одержала триумфальную победу на краевых соревнованиях школьников по ракетомодельному спорту, прошедших в Ессентуках. В состязаниях принимало участие восемь сильнейших сборных. Выступить предстояло в пяти номинациях, в каждой Пятигорск занял призовое место — два первых, одно второе и два третьих, что позволило по сумме баллов выйти в лидеры и завоевать кубок. В соста-

ве отряда-чемпиона был и учащийся 9 класса гимназии № 4 Станислав Ненахов. В копилку команды он принес сразу две награды — «золото» в номинации «Ротозюш» и «серебро» за «Ракету необычной конструкции».

— Увлекаюсь ракетам, поэтому День космонавтики для меня важный праздник! На Станции занимаюсь два года, сам захотел сюда прийти, так как всегда были интересны небо, самолеты, ракеты. В космос полететь не мечтаю, а вот инженером-конструктором хотел бы быть — поделился юноша. Вообще многие ребята после окончания СЮТ становятся инженерами-конструкторами, офицерами Российской армии и Военно-морского флота. За успехи в военно-патриотическом воспитании молодежи станция награждена в 2008 году почетным знаком Правительства РФ.

— Мы воспитываем детей на лучших российских традициях, чтобы дети знали о своих корнях и гордились тем, что первым в космос полетел именно русский человек, что наша страна — великая, что у нас очень много героев, в годы ВОВ отстояли свободу и независимость нашей Родины, — рассказал директор образовательного учреждения Александр Пересада.

А на днях руководство Станции получило приглашение от Федерального центра технического творчества принять участие в фестивале робототехники и биоконверсии, который пройдет в июне в Анапе. Команда из 15 человек готовится отстаивать честь Пятигорска. Ну а в ближайшей перспективе — проведение 18 апреля на базе СОШ № 12 объединенного городского чемпионата по пороховым и пневмогидравлическим ракетам.

Дарья КОРБА.
Фото Александра ПЕВНОГО.

«Мы — граждане России»

Акция «Мы — граждане России» превращает получение паспортов 14-летними пятигорчанами в событие торжественное и трогательное. Организаторы мероприятия — отдел по делам молодежи администрации Пятигорска и ПГОО «Союз молодежи Ставрополя» — стараются каждый раз проводить его в новом, необычном ключе. Так, на днях вручение паспортов приурочили ко Дню космонавтики.

Паспорт в канун праздника

ВОСЕМЬ пятигорчан — пятеро юношей и три девушки — пришли вместе со своими родителями в планетарий, расположенный в парке культуры и отдыха им. С. М. Кирова. Почетными гостями встречи стали ветеран космонавтики Валентина Сапильникова и заместитель председателя организационного комитета Совета ветеранов Пятигорска Иван Юдин.

По словам заведующего отделом по делам молодежи администрации города Михаила Ежика, важно, чтобы ребята осознавали свою причастность к истории нашей страны и гордились тем, что именно мы оказались первыми в космосе.



Такого же мнения придерживается и Ирина Шевченко — мама 14-летнего Ивана. Женщина пришла поддержать сына в такой важный для него момент. Она рассказала, что всегда воспитывала его именно в духе патриотизма. Сам же Иван признался, что даже немного волнуется.

Перед тем, как юноши и девушки взяли в руки свой самый важный документ, к ним с напутственной речью обратились почетные гости. А в завершение мероприятия ребят ждал сюрприз — бесплатный просмотр программы планетария.

Татьяна ПАВЛОВА.
Фото Александра ПЕВНОГО.

Конкурс

На сцене — маленькие феи



В МБОУ СОШ № 16 состоялся конкурс «Маленькая фея».

ЦЕЛЬ мероприятия — выявление талантов и поддержка одаренных детей. В конкурсе принимали участие семь второклассниц. Дети соревновались в умении держаться на сцене, грамотно говорить и даже в искусстве правильно и красиво

накладывать макияж. На каждом этапе юные феи поразили жюри и зрителей своими разносторонними способностями. А завершило праздник настоящее «Дефиле в вечерних платьях» — самый яркий аккорд этого конкурса. Девочки были невероятно обаятельны и обворожительно красивы. Жюри конкурса предстояла непростая задача — выбрать лучшую. После долгих споров главный титул

«Маленькая фея-2014» получила Ксения Воронина, которая отличилась яркостью и оригинальностью. Ни одна из конкурсанток не осталась без внимания и подарка, каждая стала обладательницей какого-то титула.

Но самое главное — это та радость, которую они подарили всем присутствующим в зале.

Эльвира БАГРАТУНИ,
учитель музыки.

Студенческая весна -2014

Калейдоскоп танцев и песен

2014 ГОДА КУЛЬТУРЫ

В городском Доме культуры № 1 состоялся гала-концерт студенческой самодеятельности.



БУДУЩИЕ педагоги и переводчики, экономисты и лингвисты, юристы и менеджеры, провизоры и специалисты туристической сферы, обучающиеся в вузах столицы СКФО, демонстрировали свои таланты в разных жанрах самодеятельного творчества.

Пластический этюд «Сакура» в исполнении студентов Пятигорского государственного лингвистического университета открыл программу. Девушек, одетых в красивые костюмы и демонстрировавших удивительную гибкость и выразительность движений, зал встретил дружными аплодисментами.

Театр «Рампа» Северо-Кавказского федерального университета представил оригинальную миниатюру «Мухи». А студенты Пятигорского медико-фармацевтического института приятно удивили исполнением задорного русского танца.

По достоинству оценили учащиеся и преподаватели вузов, собравшиеся в зале, «Гавальский танец» и хореографическую картину «Воспоминания» в исполнении коллектива «Гелиос» студентов «Северо-Кавказского института — филиала ФГБОУ ВПО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации».

Романтикой гор повеяло от дагестанского танца, который включил в программу концерта студенческий ансамбль «Атика» этого же учебного заведения. Кантри, румба, степ, полные задора и огня, зажили публику. Танцевальные номера давали в гала-концерте с вокальными номерами, многие из которых звучали на английском языке. Хороший уровень исполнения и художественный вкус продемонстрировали вокальные ансамбли ПГЛУ «Контрасты» и «Дебют». Мелодии чарующих песен подарили слушателям студенты Александр Осипов, Алина Серикова, Ольга Севастьянова, Георгий Сафарян, Даг Зуй Чан, Камилла Чотчаева, Владислав Соколенко, Эльмира Семенова, Оксана Аюпова.

Все номера сопровождалась игрой света, что делало выступления молодых талантов особенно выразительными. Оригинальное световое шоу «Магия хрустала» подготовил студент Ставропольского краевого училища дизайна Игорь Корвин.

Яркое жизнерадостное творчество студентов вузов и колледжей столицы СКФО доставило радость и удовольствие всем: и участникам, и зрителям.

Лариса ПРОЗОРОВА.

Ярмарка



День широкой распродажи

Вторая в нынешнем году ярмарка по продаже товаров народного потребления прошла в Пятигорске. Судя по немалому количеству покупателей, мероприятие, как и прежде, пользуется большой популярностью.

ЗДЕСЬ горожане могли приобрести различные продукты и промышленные товары по ценам производителей, без торговой наценки. В нынешнем мероприятии приняло участие 115 организаций из Ставропольского и Краснодарского краев, а товара завезено на общую сумму 3,7 миллиона рублей.

Как обычно, люди охотно раскупали молочную продукцию уже полюболюбившихся всем ОАО «Пятигорский молочный комбинат», ОАО «Маслозавод № 3». Приятно порадовал своими ценами новый участник рынка — СП СК «Селяне», приехавший к нам из Краснодарского края. Натуральное, качественное сливочное масло уходило у кубанских предпринимателей за 250 рублей, а творог — по 170. Большая очередь образовалась у прилавка СПК «Новозаведенское» Георгиевского района, предлагавшего своим покупателям яблоки по 30 рублей за килограмм. Большим спросом в преддверии великого православного праздника светлой Пасхи пользовалось отборное яйцо Марьинской птицефабрики по 40 рублей за десяток.

Также на ярмарке была широко представлена мясная, рыбная и хлебобулочная продукция. Всего по 15 рублей можно было приобрести булку белого у пятигорской организации ООО «Апрель». Сельдь по 90 — у ОАО «Юрли». В итоге практически ни один посетитель не ушел в этот день хотя бы без небольшой покупки, а участники ярмарки смогли неплохо разрекламировать свой товар в день широкой распродажи.

Елена ТАНИЧ.
Фото Александра ПЕВНОГО.

Спорт

В Чебоксарах (Чувашия) завершился чемпионат России по настольному теннису среди ветеранов. Всего 250 мужчин и женщин от 40 до 80 лет и старше из тридцати городов нашей страны съехались, чтобы выявить сильнейших.

Уже шестой год подряд в Пятигорске проходят соревнования по горному бегу, посвященные памяти одного из руководителей спортивного комитета Пятигорска Александра Локтинова. Состоялись они, как всегда, на горе Машук. Традиционным местом для торжественного построения перед стартом стала площадка около Ворот любви, или Ворот солнца, как их называют в народе.

В СОСТЯЗАНИЯХ приняли участие мужские и женские команды вузов и сузов города. Кроме того, в рамках забега проходил и личный зачет. К спортсменам обратился с приветствием заместитель председателя комитета по физической культуре и спорту администрации Пятигорска Евгений Лысенко. Он рассказал о том, сколько всего важного и нужного для города успел сделать за время своей работы Александр Локтинов, и вручил его вдове Людмиле Ивановне букет цветов.

Настоящим примером для подражания и поводом для восхищения стали двое участников соревнований — Алексей Дубатовка и Александра Васюткина. Алексей Дубатовка — ветеран ВОВ, узник фашистских лагерей.

В свои 83 года он победитель и призер многих крупных легкоатлетических турниров России. Алексей Павлович с юмором говорил о серьезных вещах: «Меня дважды хотели

Пятигорчанин — чемпион России

ТРИ дня в спорткомплексе «Спартак» проходили интересные и захватывающие теннисные баталии. Чемпионат России для ветеранов — это настоящий праздник дружбы, мира и спорта.

Честь столицы СКФО на этих состязаниях защищал пятигорчанин, кандидат в мастера спорта Владимир Мугурдумов. Ему удалось выиграть две медали. Серебряную Владимир завоевал в паре с Виктором Брилем из Твери. Слаженный дуэт играл хорошо и вышел в финал, где уступил Павлу Ареву из Кемерово и Валерию Никитенко из Новосибирска.

А в личном разряде пятигорчанин играл более успешно и вышел в финал чемпионата России. Другой финалист, Владимир Ефимов из Перми, тоже победил всех своих соперников. Игра между ними началась для Владимира удачно: он повел в счете 2:0. Пермяк не думал сдаваться и сравнял счет — 2:2. Все решил пятый сет. В. Мугурдумов со счетом 11:4 обыграл своего грозного соперника и впервые в жизни стал чемпионом России в личном разряде, получив в награду золотую медаль и кубок. Таким образом спортивная копилка Владимира пополнилась еще двумя наградами, и в ней стало 77 медалей. Так держат!

Финишируя на вершине Машука



расстрелять — убежал от пуль. Вот, до сих пор бегаю».

По словам Александры Васюткиной, занимающейся легкой атлетикой она начала, когда вышла на пенсию. С тех пор добилась больших результатов.

Например, в прошлом году женщина установила рекорд России по суточному бегу: одолела за отведенное время 109 километров.

Дистанция, которую предстояло преобрести спортсменам, составляла 2000 метров для женщин и 3000 — для мужчин. Набор высоты около 300 метров. Результат командного турнира засчитывался по последне-

му участнику команды, пересекшему финишную черту, которая, кстати, располагалась на вершине горы Машук.

В итоге первое место среди вузов заняла сборная Пятигорского медико-фармацевтического института — филиала ВолГМУ.

Среди сузов победила команда ПТИЭИТ.

В личном первенстве у мужчин лучшее время показал Вадим Белоногов (ПГЛУ), у женщин — Татьяна Подозвская (ПГЛУ). Кстати, Александра Васюткина пришла на финиш, оставив позади еще 13 конкурентов.

Павел АЛЕКСАНДРОВ.

УЧРЕДИТЕЛЬ — администрация города Пятигорска

Главный редактор Сергей ДРОКИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 357502, Пятигорск, ул. Университетская, 32а. ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 33-73-97, зам. редактора, «БИЗНЕСПЯТИНИЦА26.РУ» — 33-67-09, компьютерный центр — 33-22-38, отдел рекламы — 33-09-13, корреспонденты, радиоредакция — 33-24-36, отдел подписки и распространения — 33-09-13, бухгалтерия — 33-03-78. Факс 34-26-43. http://pravda-kmv.ru e-mail: pravda@kmv.ru

Газета набрана и сверстана в редакции «Пятигорской правды», отпечатана в ООО «Издательство «Южный регион»: 357600, Россия, Ставропольский край, г. Ессентуки, ул. Новая, 5а, тел./факс 8 (87934) 6-87-30.

Газета зарегистрирована в Управлении Роскомнадзора по Ставропольскому краю. Свидетельство ПИ № ТУ 26-00355 от 20 октября 2011 г.

Все материалы, публикуемые в газете на правах рекламы, информационной услуги, помещаются анонимно (или № (счета), или словом «Реклама»). Ответственность за их содержание и достоверность сведений в подобных материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их точка зрения не всегда может совпадать с позицией редакции. Редакция знакомится с письмами читателей, не вступая в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Подписной индекс: 31685. Заказ № 531. Тираж — 10 000 экз. Подписан в печать в 19.00. По графику — 19.00.